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Bevezetés 
Intézményünk Szentendre város és Pest megye megyei hatókörű városi könyvtára, amely 

gyűjti, megőrzi és szolgáltatja a városra és a megyére vonatkozó valamennyi publikált 

dokumentumot. Szerződés szerint Pest megye 99 településén nyújtunk könyvtári 

szolgáltatásokat, továbbá módszertani támogatást kínálunk valamennyi megyénkben működő 

nyilvános könyvtárnak. A jelen stratégiában az intézményünk 2022 és 2027 közötti időszakra 

vonatkozó átfogó céljait, terveit határoztuk meg. 

Küldetésnyilatkozat 
Könyvtárunk a kulturális értékek közvetítője, közösségi tér. A modern technika eszközeivel és 

minőségi szolgáltatásainkkal az esélyegyenlőség elvét követve segítjük használóinkat kitűzött 

életcéljaik elérésében. Kiemelt jelentőséget tulajdonítunk helyi kulturális értékeink 

megőrzésének és szabad közvetítésének.  

Könyvtárunk teret biztosít az olvasás és az információs műveltség fejlesztésére. Elkötelezettek 

vagyunk az élethosszig tartó tanulás, a szabadidő tartalmas eltöltése, a közösségépítés és a 

fenntarthatóság mellett. 

Megyei könyvtárként feladatunk Pest megye könyvtárainak szakmai felügyelete, és a 

kistelepülések könyvtári ellátásának támogatása. Hozzájárulunk Szentendre városfejlesztési 

koncepciójának megvalósításához. 

Jövőkép 2027-re 
⮚ A könyvtár a város és Pest megye olyan meghatározó közösségi tere és 

információszolgáltató helye, amely a megyei hatókörű városi könyvtárakkal való 

összevetésben átlagon felüli használati mutatókkal rendelkezik. 

⮚ A könyvtár a megyében élő könyvtárosok és egyéb, kulturális területen elhelyezkedni 

vágyók számára egy vonzó feltételeket kínáló munkahely, ahol a szakmán belül 

kiemelkedően kreatív, innovatív és motivált munkavállalók dolgoznak.  

⮚ A könyvtár a helytörténeti, helyismereti tartalmak első számú forrása Szentendrén és 

Pest megyén belül, amelyet egy működő, jelentős mennyiségű tartalommal bíró 

digitális könyvtáron keresztül szolgáltat. 

⮚ A könyvtár kiemelkedően hatékony kommunikációval és a tudományos 

tevékenységével jelentősen növeli az ismertségét és elismertségét mind a városon, 

mind a hazai, mind pedig a nemzetközi könyvtáros szakmán belül.  
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Elemzések 

Szentendre város kulturális életének három meghatározó jellemzője 
A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár egy olyan város szellemi életének vezető szereplője, 

amelyben a kultúra a helyi identitás egyik meghatározó eleme. Ennek sok oka és 

következménye van, amelyek közül a stratégia szempontjából hármat kell kiemelnünk:  

1. Az értelmiség magas aránya,  

2. A főváros közelsége  

3. A Magyarországon egyedülállóan gazdag és sokszínű helyi hagyományok.  

A városban az országos átlagnál magasabb arányban élő, jómódú értelmiség sok szempontból 

segíti a pezsgő kulturális életet. Részben ennek köszönhető az erős, sokszereplős civil szféra 

kialakulása. A helyi polgárság anyagi helyzete is jobb a magyarországi átlagnál, amely szintén 

segíti a kezdeményezések megvalósulását. Az értelmiség országos átlagnál magasabb aránya 

egyben egy magasabb kulturális igényszintet is feltételez a használók részéről, amelynek való 

megfelelés kihívást jelent a könyvtár számára. 

A második fontos jellemző a főváros közelsége, amely egyrészt erős versenyhelyzetet teremt 

a kulturális kínálat kialakítása során, másrészt lehetőséget teremt arra, hogy az itt megtermelt 

kulturális javak egy – agglomerációval együtt – több mint kétmilliós piacon hasznosuljanak. A 

szentendreieknek, ha helyben nem állnak rendelkezésre az elvárásaiknak megfelelő 

színvonalú kulturális javak, akkor van lehetőségük azt a közelben máshol keresni. Ezzel 

szemben, ha Szentendrén olyan színvonalas kulturális kínálat jelenik meg, az vonzó lehet a 

fővárosban élők számára is.     

Végül a hazánkban egyedülállóan gazdag kulturális hagyományok közül említhetjük a helyben 

jelen lévő nemzetiségek és a vallások sokféleségét, sokszínűségét, amelyek közül különösen 

meghatározó a szerbek jelenléte, amely a magyar határokon túl is komoly ismertséget szerez 

a városnak. Egyedülállóan gazdag hagyományai vannak a modern festészetnek, amely a XX. 

század eleji szentendrei művésztelep szellemi örökségéből táplálkozik, de azt eredményezi, 

hogy mind a mai napig tapintható és érzékelhető a városban a festők és képzőművészek 

jelenléte, akik nagy számban élnek és alkotnak a városban. 
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SWOT elemzés 
 

ERŐSSÉGEK GYENGESÉGEK 
⮚ A munkatársak változatos 

szakképzettsége 
⮚ Könyvtáros szakképzettség 
⮚ Fiókkönyvtár 
⮚ Városon belüli kapcsolatrendszer 
⮚ Nyitottság az innovációra 
⮚ Olvasó- és partnerközpontú attitűd 
⮚ Gyermekkönyvtár 
⮚ Közösségi médiában való jelenlét 
⮚ Integrált könyvtári rendszer 
⮚ Közösségi programok 
⮚ Helyi média jelenlét 
⮚ Rugalmasság 
⮚ Állomány 

 

⮚ Nincs kávézó 
⮚ Egyes szakképzettségek hiánya 
⮚ Létszám 
⮚ Elavult IT infrastruktúra 
⮚ Megyei feladatellátás 
⮚ Elektronikus szolgáltatások 
⮚ Helytörténet állapota 
⮚ Nem vagyunk (eléggé) zöld könyvtár 
⮚ Közösségi terek hiánya 
⮚ Raktárkapacitás 
⮚ Arculati elemek (szóróanyagok) 

Kapcsolat a középiskolákkal 
 

LEHETŐSÉGEK VESZÉLYEK 
⮚ Beiskolázások 
⮚ Megyei státuszban rejlő lehetőségek 
⮚ Közösségi média fejlesztése 
⮚ Speciális célcsoportok megszólítása 

(pl. Ifjúsági könyvtár) 
⮚ Digitális könyvtár fejlesztése 
⮚ Kapcsolatrendszer fejlesztése 
⮚ Épület felújítása 
⮚ Szikla funkciók kiaknázása 
⮚ Népszerűbb programok 
⮚ Zöld könyvtári kezdeményezések 

(már vannak) 
⮚ Turisták megszólítása 
⮚ Kitelepülések 
⮚ 0-24-es szolgáltatások 
⮚ Alapítvány 
⮚ Olvasói létszám növelése 
⮚ Közösségi terek kiaknázása 

⮚ Költségvetés nem engedi 
megvalósítani a terveinket 

⮚ Önkéntesek abbahagyják a munkát 
⮚ Épület 
⮚ Elavult bútorzat 
⮚ Raktározási problémák 
⮚ Járványhelyzet eszkalálódása (ez 

már nem kell) 
⮚ További veszélyek? 
⮚ Munkatársak kiégése 

Átfogó célok 
A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár vezetősége és a minőségirányítási tanács az alábbi 

stratégiai célkitűzésekben állapodott meg a 2022-2027-ig tartó időszakra: 

1. Az intézmény pozíciójának megerősítése Szentendrén és Pest megyében 

2. Munkaerő-fejlesztés a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban 

3. Pest Megyei Digitális Könyvtár elindítása és fejlesztése 

4. A használók létszámának bővítése, újabb célcsoportok megszólítása 

5. Közösségi terek fejlesztése 
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Az intézmény pozíciójának megerősítése Szentendrén és Pest megyében (a célhoz 

rendelt feladatok között több szakmai országos és nemzetközi is van)  
A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár jelenleg a legnagyobb megyében működő, legkisebb 

megyei hatókörű könyvtár, amelynek a városi intézményrendszeren belül elfoglalt pozíciója 

szintén erősítésre szorul. A könyvtár más megyei hatókörű városi könyvtárakhoz képest nem 

megyei jogú városban és nem a megye gazdasági, társadalmi, földrajzi központjában működik. 

Az arculatunk mind az elektronikus felületeinken, mind pedig a fizikai terekben elavult. A 

könyvtár munkatársai kevésbé ismertek a szakmán belül, mint más megyei hatókörű városi 

könyvtárak munkatársai. 

Célunk, hogy: 

⮚ Szakmailag egy élen járó megyei hatókörű városi könyvtár fejlesztése.  

⮚ A városon belül növeljük az intézmény láthatóságát, ismertségét és elismertségét. 

⮚ A Pest megyei könyvtárhálózat vezető intézményévé tegyük a Hamvas Béla Pest 

Megyei Könyvtárat. 

⮚ Frissítsük, korszerűbbé tegyük a könyvtár megjelenését, arculatát. 

⮚ Növeljük a könyvtár szakembereinek az elismertségét a szakmán belül. 

⮚ Bővítsük a könyvtár helyi, hazai és nemzetközi kapcsolatrendszerét. 

 

A stratégiai célhoz kapcsolódó feladatok 

A célok elérése érdekében a következő feladatokat tűzzük ki: 

⮚ Arculati kézikönyv elkészítése, az arculat megújítása mind az online mind pedig a fizikai 

terekben. 

⮚ A honlap modernizálása, több nyelven történő elérhetővé tétele. 

⮚ A kitelepülések számának növelése 20%-kal, hogy a szentendreiek számára több 

fórumon is láthatóvá váljunk. 

⮚ Szakmai fórumokon történő jelenlét erősítése. A munkatársaink által készített 

publikációk és megtartott konferencia előadások számának növelése mind hazai, mind 

pedig nemzetközi szakmai, tudományos fórumokon.  

⮚ Évente legalább 2 nagyobb műhelynap, szakmai konferencia szervezése, amely a 

megye és az ország könyvtárosai számára is szakmai újdonságokat nyújt. 

⮚ Könyvkiadói tevékenység erősítése. Évente minimum két könyv kiadása. 

⮚ A könyvtár helyi, hazai és nemzetközi kapcsolatrendszerének bővítése, nemzetközi 

szakmai fórumokon való részvétel, nemzetközi fórumok szervezése. Nemzetközi 

tanulmányutak, csereprogramok szervezése a munkatársak számára.  

⮚ Kapcsolatfelvétel a testvérvárosaink könyvtáraival, különös tekintettel a határon túli 

magyar városokra. 

⮚ Az Instagram-oldal elindítása és tartalommal való megtöltése a Facebook oldalhoz 

hasonló módon. 

⮚ A könyvtár helyi médiában való jelenlétének erősítése. Saját rádióműsor indítása. 
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⮚ Más intézményekkel közösen beadott pályázatok és megvalósított szakmai programok 

számának növelése. Partnerintézményi kapcsolatok számának növelése mind hazai, 

mind pedig nemzetközi szinten. 

⮚ Partnerségben helyet biztosítani más intézmények, magánszemélyek 

kezdeményezéseinek, az együttműködésekben rejlő szinergiák erősítése. 

⮚ Csatlakozás a nagyobb országos rendezvényekhez, pl. a Múzeumok éjszakájához 

valamint a helyi kulturális fesztiválokhoz, programokhoz (pl.: Szentendre Éjjel-Nappal, 

Nyitott templomok hétvégéje). 

⮚ A könyvtár láthatóbbá tétele a városon belül. A tevékenységét, szolgáltatásait és 

programjait népszerűsítő plakátok kihelyezése a város forgalmas pontjaira. 

⮚ Középiskolák elérésének növelése 

⮚ Tavasszal és ősszel is nyomtatott programfüzet kiadása a rendezvényeinkről, annak 

eljuttatása a partnerintézményekhez. 

⮚ A Pincétől a padlásig bemutatók rendszeressé tétele, az épület és az abban folyó 

munka bemutatása. 

⮚ Városi séták fejlesztése, bevezetése. 

⮚ Több olyan általános érdeklődésre számot tartó rendezvény szervezése, ami vonzza a 

szentendrei/ Pest megyei látogatókat. Kapcsolódás a helyi közéleti eseményekhez, 

ünnepekhez, stb. Helyszín biztosítása mások kezdeményezéseihez. 
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Munkaerő-fejlesztés a Hamvas Béla Pest megyei Könyvtárban 
A könyvtárban más megyei hatókörű városi könyvtárakkal való összevetésben magas a 

fluktuáció. A gyermekvállalás miatt ideiglenesen távolmaradó kolléganőkkel kapcsolatban 

sajnos jellemző, hogy a gyermek 2-3 éves kora után sem térnek vissza hozzánk, hanem más 

munkahelyet keresnek. A meghirdetett álláspályázatainkra csak akkor van sok jelentkező, ha 

nem várunk el szakmai képesítést, a könyvtárosok számára Budapest elszívó ereje miatt 

kevésbé vagyunk vonzó munkalehetőség. Több olyan pontot látunk, ahol a szolgáltatásaink 

fejlesztésének a szakértelem hiánya vagy korszerűtlensége vet gátat. 

Célunk, hogy: 

⮚ A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár egy olyan munkahellyé váljon, ahol a 

munkavállalók döntő többsége (legalább 80%-a) úgy érzi, hogy hosszú távon is 

megtalálja a karrierlehetőségeit.  

⮚ Az intézmény kötelékében eltöltött éveket azok a munkavállalók is hasznos, a szakmai 

előmenetelüket építő időszaknak találják, akik később mégis a távozás mellett 

döntenek.  

⮚ A könyvtár Szentendrén belül egy vonzó, sokak által vágyott munkahely legyen, ahol 

megvalósulhat a magánélet és a munka egyensúlya. 

⮚ A könyvtárhoz tartozás érzése maradjon fent az intézményből való ideiglenes 

távolmaradás (Pl. gyermekvállalás) és az onnan való távozás (pl. nyugdíjba vonulás, 

munkahelyváltás) idején is.  

⮚ A könyvtár ne csak az itt dolgozók, hanem a hozzájuk egyéb módon kapcsolódó 

személyek közössége is legyen.  

⮚ Növeljük a közösség elköteleződését a könyvtár iránt és mind több olyan szentendrei 

vagy Pest megyei polgárt sikerüljön bevonni a napi munkába is, akik nem 

munkavállalóként, hanem civil segítőként vagy önkéntesként tudják támogatni az 

intézmény folyamatait. 

⮚ A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár vonzó munkahellyé váljon a könyvtárszakma 

képviselői számára. 

⮚ A könyvtár megteremtse a karrier és a magánélet egyensúlyát a munkavállalói 

számára. 

 

A stratégiai célhoz kapcsolódó feladatok 

A célok elérése érdekében a következő feladatokat tűzzük ki: 

⮚ A Szentendrei Járás Egészségfejlesztési Irodával való együttműködésben a 

munkavállalók egészségmegőrzésének támogatása, szűrések, egészségügyi 

állapotfelmérések támogatása. 

⮚ Az egészség megőrzését támogató munkahelyi infrastruktúra kialakítása. Ergonomikus 

irodabútorok beszerzése.  

⮚ Önkéntes program bővítése újabb személyekkel. Az egykori (már nyugdíjba vonult) 

munkavállalóink mellett az olvasók közül is önkéntesek toborzása digitalizálásra és 

egyszerűbb munkák elvégzésére. annak érdekében, hogy a szakmai képesítéssel 

rendelkező kollégáknak több idejük maradjon a szaktudást igénylő feladatokra. 
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⮚ A városi sportlétesítményekkel való együttműködések által megtámogatottan a 

munkatársak sporttevékenységének támogatása.  

⮚ Kerékpárosbarát munkahely feltételeinek kialakítása, fejlesztése, a dolgozók 

kerékpárral való munkába járásának támogatása. 

⮚ A könyvtáros szakma népszerűsítése a középiskolások és az egyetemisták körében. Az 

Iskolai Közösségi Szolgálat programba középiskolások, a különböző egyetemi szakokról 

a kötelező szakmai gyakorlatok keretében egyetemisták toborzása. Pályaorientációs 

programok alkalmával (pl. Élő könyvtár) a könyvtáros szakma bemutatása. 

⮚ A távmunka lehetőségének kiterjesztése a lehető legtöbb, szakmai munkakörben 

dolgozó munkavállalóra.  

⮚ A munkatársak rendszeres továbbképzése annak érdekében, hogy korszerű tudással 

rendelkezzenek és biztosítva legyen a könyvtárban szükséges tudástartalmak 

rendelkezésre állása. 

⮚ A kapcsolat erősítése a könyvtárosképző egyetemekkel, hallgatók fogadása 

gyakorlatra, szakdolgozati témavezetésekre. Együttműködések kialakítása hazai és 

külföldi felsőoktatási intézményekkel. 

⮚ Képzési terv készítése a kollégáink bevonásával. Képzéseken való részvétel támogatása 

anyagilag és/vagy munkaidő-kedvezménnyel. 
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Pest megyei digitális könyvtár 
A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár a digitális technológiák megjelenésétől kezdve 

törekedett arra, hogy az analóg hordozókon megjelenő tartalmait digitalizálja, és gyűjtse a 

helyi vonatkozású born digital tartalmakat. Ennek ellenére jelenleg nem rendelkezünk egy 

olyan digitális könyvtárral, amelyben valamennyi elektronikus tartalmunk elérhető és könnyen 

kereshető lenne.  

Több felületen is szolgáltatunk jelenleg főleg Pest megyei vonatkozású anyagokat, de ezek 

nehezen átláthatók a laikus felhasználók számára. Jelenleg digitális formában rendelkezésre 

áll az a tartalommennyiség, amellyel ezt a projektet el lehet indítani, de a tartalmak 

feldolgozottsága nem áll azon a szinten, hogy egy ilyen digitális könyvtár valóban vonzó legyen 

a használók számára és az a szolgáltatási felület sem áll rendelkezésre, amely az egységes 

felületen való szolgáltatást lehetővé tenné.  

Bár jelentős mennyiségű digitalizált tartalommal rendelkezünk, a helytörténeti anyagaink 

feldolgozottsága és ezáltal elérhetővé tétele jelenleg nem kielégítő. 

Célunk, hogy: 

⮚ A meglévő elektronikus tartalmainkat egységes felületen kereshető formában tegyük 

közzé és egy digitális könyvtárat hozzunk létre, amely a szentendrei és Pest megyei 

helytörténet iránt érdeklődők számára kiindulási pontot jelentenek a kutatómunkájuk 

során, és amely lehetővé teszi a jelenleg a helytörténeti raktárban lévő, vagy más 

hordozókon tárolt tartalmak egységes felületen történő szolgáltatását. 

⮚ A jelenlegi stratégiai ciklusban meg kell teremteni a szolgáltatási felületet, elérhetővé 

kell tenni rajta olyan mennyiségű tartalmat, amely a többi megyei hatókörű városi 

könyvtárral való összevetésben is számottevő. 

 

A stratégiai célhoz kapcsolódó feladatok 

A célok elérése érdekében a következő feladatokat tűzzük ki:  

⮚ A helytörténeti tartalmak felmérése, a helyi tartalmakat fókuszba helyező digitalizálási 

terv készítése.  

⮚ Egy digitalizáló műhely kialakítása. A tömeges digitalizálás feltételeinek megteremtése 

eszközök beszerzésével, munkaerő toborzásával és a munkatársak ilyen irányú 

szakértelmének bővítésével.  

⮚ A város helytörténeti érdeklődésű polgárainak bevonásával megteremteni a 

digitalizálás és metaadatolás széleskörű bázisát.  

⮚ Egy helytörténeti digitális könyvtári platform fejlesztése a Szikla integrált könyvtári 

rendszerben elérhető digitális tartalmak egységes felületen történő szolgáltatása 

érdekében. 

⮚ A Szikla integrált könyvtári rendszer funkcióinak kiaknázása, a munkatársak képzése 

annak érdekében, hogy az integrált könyvtári rendszerünkben rejlő lehetőségekkel élni 

tudjunk. 

⮚ Az elavult IT infrastruktúra fejlesztése, laptopok, digitalizáló eszközök beszerzése. 
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⮚ A tartalomfejlesztés feltételeinek megteremtése videókamera és korszerű világító 

eszközök beszerzésével.  

⮚ Valamennyi, a könyvtárban digitálisan elérhető tartalom közzététele a digitális 

könyvtárban. 

⮚ A digitalizált tartalmak metaadatainak egységesítése, a tárgyszórendszer 

deszkriptorainak rögzítése.  

⮚ Valamennyi digitális könyvtárban megtörtént tartalom-bővítést kommunikálni a 

használók felé. A digitális könyvtári fejlesztéseket marketingeszközként használni. 

⮚ A megyei hálózatban erősíteni a helytörténeti tartalmak gyűjtését, feldolgozását és 

közzétételét. A helyi lapokat a Pest megyei digitális könyvtárban kell elérhetővé tenni. 

⮚ Partnerségeken keresztül a Pest megye más intézményeiben elérhető digitalizált 

tartalmak közzététele a Pest Megyei Digitális Könyvtár felületén.  

 

A használók létszámának bővítése, újabb célcsoportok megszólítása  
A könyvtár aktív használóinak többsége a könyvtári alapszolgáltatásokra tart igényt. Egyéb 

alternatíva híján ők nagy biztonsággal a jövőben is megtalálják majd intézményünket, ez 

azonban önmagában még nem garantálja elégedettségüket. A meglévő szolgáltatásaink egy 

része az évek alatt kialakított rutint követve működik, amely megbízhatóvá és kiszámíthatóvá 

teszi, ugyanakkor rendszeres megújítás, felfrissítés híján rugalmatlanná és elavulttá válhat.  

A beiratkozott olvasóink és a rendszeres látogatóink a potenciális használóinknak csak egy kis 

részét képezik. A Szentendre és Pest megye nyújtotta lehetőségeket, sajátosságait, természeti 

és kulturális értékeit, az itt élők életvitelét, szabadidős tevékenységét, szokásait, igényeit látva 

számos olyan lehetőséget találunk, amelyeknek a kiaknázásával tovább lehetne növelni a 

használóink számát.  

Célunk, hogy: 

⮚ Az olvasóink mellett azoknak a használónak a számát is bővítsük, akik nem elsősorban 

az olvasás, könyvkölcsönzés miatt keresik fel intézményünket.  

⮚ Olyan általánosan népszerű programokat szervezzünk, melyek széleskörű 

érdeklődésére tartanak számot. 

⮚ Megszólítsuk a tanulókat, diákokat, akik egy biztonságos találkozóhelyre vágynak, ahol 

eltölthetik az iskola utáni időt, megírhatják a házi feladataikat, beszélgethetnek 

egymással, kulturált körülmények között tölthetik el a délutánt. 

⮚ Megszólítsuk, és a könyvtár használóivá tegyük a kiköltözőket, számukra a szentendrei 

identitást erősítő szolgáltatásokat alakítsunk ki.  

⮚ Olyan további speciális célcsoportokat is megszólítsunk, mint például a kulturális 

turizmus vagy a különböző sportok, hobbik hódolói.  

⮚ Bővítsük az online tartalmainkat, a 0-24-ben elérhető szolgáltatásokat, amelyek 

nyomán bővítsük a könyvtárunk távoli használóinak a körét. 

 

A stratégiai célhoz kapcsolódó feladatok 

A célok elérése érdekében a következő feladatokat tűzzük ki: 
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⮚ Olvasói/használói igényfelmérés készítése népszerű programok szervezéséhez évente 

egy alkalommal. 

⮚ Az olvasóteremben tanulásra alkalmas, jól felszerelt, kényelmes helyek kialakítása 

segédanyagokkal, kiemelésekkel, tájékoztatással.  

⮚ Érettségi-, felvételi- és vizsgaidőszakhoz kapcsolva tanulást segítő programok 

szervezése (információkereséssel, szerzői jogokkal és hivatkozásokkal, 

tanulásmódszertannal, tanulási technikákkal, pályaorientációval kapcsolatos 

előadások, foglalkozások szervezése). 

⮚ A könyvtári órák megújítása. Az iskolákkal való kapcsolatrendszerünk állandó 

felülvizsgálata, megújítása. 

⮚ A közösségi médiában való jelenlét, kapcsolatrendszer kiaknázása, programok 

szervezése az idelátogató kirándulók megszólítása érdekében. 

⮚ Együttműködés túraegyesületekkel, találkozók szervezése, helyszín biztosítása saját 

szervezésű programjaikhoz. Túrázók, természetjárók igényeinek felmérése alapján 

szolgáltatások biztosítása.  

⮚ Különböző célcsoportok, korosztályok hobbitevékenységeihez helyszín biztosítása, 

tevékenységük támogatása meglévő eszközeink segítségével. (pl. néma hangszerek 

beszerzése) 

⮚ Klubok létesítése, a meglévők megtartása (filmklub, társasjáték klub, olvasóklub). 

Klubok létesítése, tematikus közösségek indítása a könyvtárban. 

⮚ Olyan online tartalmak kialakítása, amelyekkel új célcsoportokat tudunk megszólítani, 

pl. podcast indítása. 

⮚ Távoli beiratkozási lehetőség és ezzel együtt távolról igénybe vehető szolgáltatások 

kialakítása. 

⮚ Láttad?/Olvastad?/Tudtad? típusú online tartalmak közzététele megyei és városi 

helytörténeti gyűjtemény felhasználásával, a napi eseményekre, évfordulókra 

reagálva. 

⮚ Gyüttment akadémia, online helytörténeti tanfolyam kialakítása, elindítása egy 

Moodle platformon ellenőrző kérdésekkel, feladatokkal, a kurzus végén letölthető 

diplomával. 

 

Közösségi terek fejlesztése 
Könyvtárunk a kölcsönzéssel kapcsolatos szolgáltatások mellett a közösségi tér szerepét is 

betölti. Napi szintű találkozóhely családoknak, barátoknak, diákoknak, információszolgáltató 

hely a lakosságnak, ahol az idősek segítséget kapnak online ügyintézésükhöz, a fiatalabbak 

pedig tanulhatnak is. A helyi közösség részeként rendszeresen biztosítjuk az iskolák számára 

könyvtári és egyéb foglalkozások szervezését, író-olvasó találkozók lebonyolítását, illetve 

lehetőséget és teret kínálunk klubok, foglalkozások rendszeres megtartására, kiállítások 

megrendezésére.  

A tereink népszerűségének ellenére tudjuk, hogy sok szempontból nem felelünk meg a 

korszerű elvárásoknak: a nyílászárók, a burkolatok és a bútorok nagy része cserére szorulna. 

Az olvasók számára fenntartott terek fejlesztése, megújítása, az olvasói igényeinek és a kor 
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követelményeinek figyelembevételével kell történjenek. Így itt is törekedni kell a 

fenntarthatóságra, a pályázati források kihasználására, új, innovatív ötletek bevonására. Az 

olvasók előtt zárt tereink megújítására is szükség van.  

Égető problémát jelent a raktározási nehézségeink kezelése, de a változó olvasói igények miatt 

a szabadpolcos állományunk elhelyezésének újragondolására is szükség van, amelyre 

évtizedek óta nem volt példa. 

Célunk, hogy: 

⮚ A Hamvas Béla Pest megyei könyvtár terei az olvasók számára a továbbiakban is vonzók 

legyenek, ehhez pedig fejlesztésre van szükségünk, hogy a modern, frissen felmerülő 

igényeket is ki tudjuk elégíteni. 

⮚ A raktározási problémáink megoldása. A cél, hogy az állomány frissen tartásának, az új 

beszerzéseknek ne szabjon gátat a raktári kapacitás hiánya. 

⮚ A szabadpolcos állományunk újragondolása, átszervezése a folyamatosan változó 

igényeknek megfelelően. 

⮚ A könyvtár körül lévő zöld területeket megújítsuk a használók igényei szerint. 

⮚ Korszerű állományvédelmi rendszert alakítsunk ki a könyvtárban, RFID-val és 

önkölcsönző automatával.   

 

A stratégiai célhoz kapcsolódó feladatok 

A célok elérése érdekében a következő feladatokat tűzzük ki:  

⮚ Épület felújítása, újjáépítése, emeletráépítés érdekében városon belüli 

kapcsolatrendszer erősítése, lobbitevékenység, a tervek kommunikálása. 

⮚ A könyvtári terek egyes részeinek felújítása speciális célcsoportok (pl. ifjúsági 

korosztály) megszólítása érdekében. 

⮚ Közösségi terek használatának bővítése innovatív módon pl.: olvasói terekben 

koncertek rendezése. 

⮚ Zöld könyvtári kezdeményezések innovatív megoldások, közösségi programok 

megvalósításával, állománygyarapítási kerettel. 

⮚ Könyvterasz kialakítása az épület előtti téren. 

⮚ Italautomata elhelyezése, majd a későbbiekben büfé kialakítása a könyvtár 

előcsarnokában egy külsős vállalkozó bevonásával. 

⮚ A Püspökmajori raktár felszámolása, a benne lévő iratok feldolgozásával, rendbe 

tételével. 

⮚ Rendszeres és tervszerű selejtezés az állomány egészében. A nyári bezárás ideje alatt 

szisztematikusan haladva először a szépirodalmi, majd a szakirodalmi állományt teljes 

mértékben felfrissítendő.  

⮚ Az irattár selejtezése, az Iratkezelési szabályzatban foglaltak átvezetése a gyakorlatba 

a Pest Megyei Levéltár útmutatása alapján. 

⮚ A tereink, raktárhelyiségeink folyamatos karbantartása. 

⮚ Terv készítése a szabadpolcos állomány átrendezéséhez, majd az átrendezés 

megvalósítása a használói igények mentén. 
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⮚ RFID bevezetése szisztematikusan haladva a felnőtt szabadpolcos állományrésztől 

kezdve a gyermek szabadpolccos állományrész, majd a raktárak felé. A könyvek RFID 

címkékkel való ellátása, RFID kapu és -olvasók beszerzése, végül önkölcsönző automata 

felállítása. 

 


